

Erasmus+ iskustvo u Beji

Moje ime je Tomislav Goljak. Student sam 5. Godine Sigurnosti i zaštite na radu. Odlučio sam se za razmjenu studenata sa ciljem da steknem međunarodno iskustvo i da vidim na koji način Zaštita na radu funkcionira u drugoj državi. Birao sam između fakulteta Zlin (Republika Češka) i fakulteta Beja (Portugal). Odlučio sam se za fakultet u Portugalu. Od trenutka kada sam došao u Portugal znao sam da sam donio izvrsnu odluku u mojem životu.

Osoblje fakulteta mi je izašlo sa svime u susret tako i sa predavanjima na engleskome jeziku. Iako određeni profesori nisu odlični govornici engleskoga jezika, uvijek su mi nastojali cijelo gradivo objasniti. U svakome predmetu smo imali praktične nastave i to po nekoliko puta te primjera iz prakse.

Profesor Rui Isidor mi je izašao u susret, te mi je našao praksu u EDP-u (poduzeće slično našem HEP-u). U poduzeću EDP-u moj mentor Francisco Guiomar mi je također izašao u susret s puno praktičnih stvari. Proveli smo vježbu evakuacije u podružnici EDP-a u mjestu Portimao, vršili smo nadzor transformacijskoga ormara, nadzor transformacijskoga postrojenja od 13 kv, 15 kv i 60 kv, te kontrola radnika koji su vršili zamjenu kablova na razvodnim stupovima od 13 kv.

Bio sam smješten u domu s drugim Erasmus studentima koji su bili iz: Turske, Litve, Poljske, Slovačke, Češke, Hrvatske, Francuske, Belgije, Španjolske, Maroka i Brazila.

Način života u Portugalu veoma je sličan životu u Dalmaciji, tj. žive polako, bez žurbe, bez živciranja, opušteno. Kada sam trenirao u teretani slobodno su mi prilazili i pitali me zanimljivosti i stvari o Hrvatskoj te su ujedno znatiželjni i radoznali. Gastronomija im je bazirana na ribljim specijalitetima prije svega na bakalaru, te proizvode odlična crna vina.

Erasmus + program je odlična prilika da steknu: nova iskustva, radne navike, nova znanja, prijateljstva. Program mi je omogućio da proputujem gotovo cijeli Portugal, te velike dijelove Španjolske. Upoznao sam ljude sa tri različita kontinenta (Europe, Afrike, Južne Amerike). Ljudi iz različitih dijelova svijeta i država te njihovi temperamenti i načini razmišljanja su mi pokazali da za neke uobičajeno ponašanje je drugome tipu ljudi totalno nepoznato i strano (primjeri: Brazilci se cijelo vrijeme smiju i plešu, Francuzi i Belgijanci su jako pedantni, Hrvati se odlično zabavljaju itd.).

Zahvaljujem se zaposlenicima Veleučilišta u Karlovcu koji su mi omogućili da steknem nova znanja i iskustva, te bi se posebno zahvalio Ivani Varičak koja mi je pomogla sa svojim pristupom i zalaganjem. Svakome bi preporučio Erasmus + program jer ovo je zbilja posebno životno iskustvo koje ćete pamtili cijeloga života.

Tomislav Goljak 22.9.2018. – 28.2.2019. Beja, Portugal.

